

# 手举“小喇叭” 服务群众就医路

本报记者 王赫岩  
通讯员 刘希萍

手里举着一个“小喇叭”,在总医院“急救车专用通道”五号门前不停奔忙,这对于交警和平支队贵州路大队南营门警区辅警高扬来说,是日复一日的工作日常。他守护在这条“生命通道”上,无数次向困境中的人们伸出援手。

## 扶危助困显“担当”

“麻烦您点事儿行吗?”不久前的一天早上,在天津医科大学总医院“入院专用车道”内,一名女子焦急地向高扬求助:“我家老人在医院下病危通知书了,我得赶紧上去,车钥匙给您,您给我停进去吧!”“第几辆车?”高扬直接接过了钥匙。女子边喊着“谢谢您”,边飞奔进了医院。高扬将情况向警区警长汇报后,找到了女子排在队伍里的车,帮女子将车停进医院停车场。警长从临近岗位调配来另一名警力,临时在现场执勤。等处理完相关事宜后,女子又找到高扬,不住道谢。

还有一次,高扬正在引导就医车辆有序排队时,一辆小轿车突然停在他面前,车内一名受重伤的男子已经昏迷,急需入院急救。高扬将情况汇报给大队值班室,准备引导送医车辆走救护车入院“绿色通道”,从医院五号门入院直抵急诊楼。随后,高扬手举小喇叭,跑在车辆前方,边跑边喊话引导周边车辆让行,为伤者“喊”出了一条快速通往急诊楼的生命通道。入

院后,高扬又帮忙找担架、挂号取号,直至伤者顺利就医。

“在医院周边站岗情况比较特殊,遇到病人或家属求助是平常事,能帮上忙的我都会帮一把,谁还遇不上点儿难事呢!”高扬表示。

## “神器”帮忙担起艰巨任务

在总医院的各个院门中,作为“急救车专用通道”的五号门位于拉萨道上,道路通行环境较为复杂。高扬的岗位就在五号门前,负责保障急救车快速顺利入院、提示新兴路方向来车不要逆行驶入拉萨道、引导就医车辆进入鞍山道“入院专用车道”通行,随时规范机非混行的拉萨道沿线通行秩序。

“工作任务比较艰巨,但我有‘神器’,就是我手中的小喇叭。”高扬拿起陪伴自己上岗执勤的“老朋友”,轻轻擦拭着。

“大爷,您把自行车停便道上面去,路窄,别影响过车”“大哥,别下车溜达啊,回头前面车进医院了,车队从你这卡壳了”“姐姐,咱别插队,大家都守规则、按顺序排队,车队走起来了,其实更高效”“师傅,受累稍等一下,让救护车先过,车里有危重病人,谢谢您啊”……五号门前,“小喇叭”的声音会准时在早上6时45分响起。高扬的一声声喊话,给等待就医的人们带来了指引,为群众解决了难题,给需要帮助的人们送去温暖和关怀。

## 勤于思考 更好为群众服务

三年前,高扬到五号门前值守,

不久后他发现,如果只是站在五号门前,会出现很多问题。例如新兴路方向来车,不熟悉医院周边路况,会逆行误入单行路拉萨道;如果不规范提示,“入院专用车道”内排队等候的车辆也会出现“加塞”“卡壳”等问题;如果不兼顾拉萨道沿线的非机动车行车秩序,救护车来了也无法顺利入院。

“死盯五号门不行,必须得走动起来,兼顾周围复杂的交通环境。我想到声音传播的速度比我的腿脚快多了,就用上了小喇叭,给我的疏导提示‘提速’。”在实践中,高扬总结出了自己独特的工作方法。

除了总结疏导经验,高扬还不断细化服务水平。高扬注意到,很多外地来看病的车辆,驾驶人不熟悉医院周围路况,容易错入“入院专用车道”。高扬看到外地号牌的车,都会主动问问他们的去向,提前提示行驶路线。他还手绘了一张通达医院不同院门的绕行路线图,并用手机把绕行图和医院周边设立的停车场位置指示牌都拍下来,存在手机里,有外地司机问路,直接就可以调出图片,看图说话,一目了然。

“维护好周边通行秩序,确保救护车能快速顺畅入院,就能为救治病人赢得更多的时间。我的工作虽然辛苦,但是很值得!”将心比心,想群众之所想,急群众之所急,高扬在平凡的岗位上,竭尽所能履职尽责,以实际行动赢得了群众的信任与称赞。

# “七彩建新”邻里节 绘出普法“同心圆”

本报讯(记者李倩)“七彩建新惠邻里,邻里之情暖建新”。近日,津南区北闸口司法所邀请村(居)法律顾问参加北闸口镇建新社区举办的“七彩建新”邻里节活动,在现场设置法律咨询服务岗,满足居民法律需求,共建法治和谐社区。

“七彩建新”特色品牌是由建新社区整合各方资源形成的“红橙黄绿青蓝紫”七个服务阵地。其中,“黄”便是“黄色和谐之家”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解优势,运用法治思维和法治方式画好矛盾纠纷调处化解“同心圆”。活动现场,村(居)法律顾问认真倾听居民提出的有关物业纠纷、邻里矛盾、房屋继承等法律问题,逐一给出法律意见和建议,引导群众遇事找法,解决问题靠法。司法所工作人员向居民发放宪法、民法典和防范电信诈骗等普法宣传手册,通过典型案例向群众讲解了子女抚养与财产分割、民间借贷、劳动合同等法律知识,提高了居民的法律意识。

## 寓教于乐 交通安全记心间

本报讯(记者吕献峰)3月25日是第29个“全国中小学生安全教育日”,公安津南分局交警咸水沽大队安监民警深入津南区第三幼儿园瀚海雅苑分园开展安全教育日主题宣传活动,让小朋友们在欢声笑语中学到了实用交通安全知识。

活动中,安监民警通过播放儿童动画警示教育宣传片,为小朋友们讲解出行安全实用知识。“路口处车多,我们走路时不能看手机,回家提醒爸爸妈妈也注意安全。”民警提出日常交通出行安全相关问题后,小朋友们纷纷举手抢答。在交通安全游戏环节,孩子们也都主动参与,玩得开心。民警现场模拟红绿灯十字路口处情况,为小朋友们讲解了“交通信号灯的由来”“如何安全过马路”,并进行了“交通信号”的知识互动问答,告诉小朋友们乘车要遵守“系好安全带”“不把手伸出窗外”等安全规定。整场课程伴随着小朋友们的欢笑声,可谓学在其中,乐在其中。小朋友们切实掌握了道路交通安全法规要求,达到了良好的学习效果。

## 开通“绿色通道” 船舶到港“零等待”

本报讯(记者李倩 通讯员刘辉)日前,塞浦路籍“大西洋”轮靠泊天津大沽口港区L2泊位,顺利完成4.8万吨钾肥装卸作业。为全力保障春耕物资高效快速通关,塘沽边检站迅速启动利企机制,开通“绿色通道”,第一时间办理出入境边防检查手续,保障船舶到港“零等待”作业。

整个过程中,塘沽边检站与天津港集团、大沽口海事局紧密衔接、通力配合,从航道组织、泊位安排、安全接卸,到船舶、船员出入境,实施全链条闭环管理,确保运输船舶安全顺畅通关。同时,塘沽边检站强化数据排查预警和船舶在港期间的监管工作,严格边检口岸限定区域管理,实施全时段视频监控,确保船舶作业顺畅。据悉,这是大沽口港区今年迎来的第一艘钾肥进口运输货轮,该批钾肥将通过天津港四通八达的陆运集疏港通道运往河北、山西、内蒙古等地,保障华北地区的春耕生产。



## 畅谈观影感受 坚守司法温度

近日,河北省检察院以电影《第二十条》为主题,举办“观点·青年沙龙”,结合检察履职进行深入交流研讨,畅谈观影感受,既有对“能动”“担当”的感悟与思考,也有对“正当防卫”的探析与论证,融合国法、人情,讲述法条背后的司法温度,从不同视角阐述了对检察事业的忠诚与热爱,对职责使命的敬畏与担当,践行“高质效办好每一个案件”理念。

本报记者 曹彤 通讯员 江珊摄

## 武清法院刑事速裁法庭敲下“第一槌”

本报讯(记者张家民 通讯员黄今秀)日前,武清区人民法院在公安武清分局执法办案管理中心开庭审理了一起危险驾驶刑事案件,本次庭审是该院刑事速裁法庭建成以来的首次庭审,开启了公检法三家联动办理刑事速裁案件的新征程。

该起案件从审查起诉到最后宣判,公检法三家有序衔接,实现轻微刑事案件集约化办理,“侦诉审”环节

全程提速。武清区人民法院在充分保障被告人权利的基础上,简化审理流程,从立案到宣判用时不到2小时,极大缩短了审理时间,提升了审判质效。

据悉,接下来,武清区人民法院将进一步探索轻微刑事案件速裁审理的工作机制,做到简程序不减权利,提速度不降质量,努力实现司法公正与审判效率的“同频共振”。

## 冒充小区物业 骗取不义之财

本报讯(记者吕献峰 通讯员刘红)一男子冒充小区物业工作人员,挨家挨户敲门,利用非法获取的电卡缴费设备,谎称有储值电费优惠活动,引诱居民把电费交给他,以获取不义之财。

近日,家住静海区双塘镇的孙先生报警称,家中突然停电,但他于前几天刚缴过电费,怀疑有人恶意破坏电路,请求民警帮助。事发后,双塘派出所民警赶赴报警人家中调查得知,孙先生居住的小区平时通过物业缴纳电费、水费、燃气费等。孙先生说:“3天前,我刚把电费交给物业工作人员,对方还说现在缴电费满500元,还送100元,但用了没几天,家里就突然停电了。”于是,民警与孙先生一同前往物业办公室,然而却找不到当时上门收费的“物业工作人员”。据物业公司经理说:“从来都没有过缴电费优惠活动,但孙先生的情况不是个例,已有多名居民说把电费交给过物业工作人员,电表上也显示充值余额。但是,我们的缴费系统并没有收到这笔电费,我们正准备向公安机关报案。”民警孙磊了解案情后,迅速展开侦查,及时把犯罪嫌疑人谷某抓获。谷某交代,他冒充该小区物业工作人员,挨家挨户敲门,利用非法获取的电卡缴费设备,谎称有储值电费优惠活动,引诱居民把电费交给他。民警深入调查发现,2022年9月至案发,谷某在多个小区采取相同手法实施作案,涉案金额数万元。

目前,谷某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留。